

La llegada a España de la Virgen de Covadonga

(Información gráfica de C.I.F.R.A. para CORREO DE MALLORCA)

La imagen de la Virgen de Covadonga, que fué llevada por los rojos al extranjero, ha sido reintegrada a España —según ya saben nuestros lectores por la amplia información publicada—, haciendo su entrada por Irún y siendo trasladada seguidamente a San Sebastián. La venerandísima imagen de la Virgen de la Reconquista paseó triunfalmente por las calles de Irún y San Sebastián, de donde salió luego para emprender el largo camino, seguido entre el entusiasmo de los españoles, que tenía que reintegrarla a tierras asturianas, a su Basílica de Covadonga.



La Virgen de Covadonga, antes de ser llevada por los rojos al extranjero



La procesión que se formó en San Sebastián para trasladar la imagen a la parroquia de Santa María, presidida por el Obispo de Vitoria



La imagen de la Virgen al llegar a la Avenida de Navarra de la capital donostiarra

La estancia del Generalísimo en Bilbao

Bilbao. — A las nueve de la noche, el CAUDILLO, con su séquito, se trasladó a la Casa Consistorial, en cuyo salón principal se celebró una comida de gala, a la que asistieron los Ministros, autoridades, jerarquías y personalidades, en total unos 200 comensales.

A las 11'30 de la noche el GENERALÍSIMO se trasladó al Teatro Arriaga, donde, en función de gran gala, se representaba la ópera "Aida". El teatro ofrecía un aspecto fantástico. Al llegar el CAUDILLO, se interrumpió la representación y el público, puesto en pie, aclamó con entusiasmo al Jefe del Estado durante más de cinco minutos.

Al finalizar el segundo acto, el CAUDILLO mostró deseos de recorrer la villa y recoger todo el ambiente popular. Así lo hizo, llevando en su coche al señor Alcalde y en

otro iban el Gobernador civil, el Jefe de Propaganda y Secretario del Delegado de Orden Público. Llegó hasta el templo del Sagrado Corazón regresando por el barrio popular donde se festejaba la estancia del CAUDILLO con sana alegría. Aunque el paseo se hizo estrictamente de incógnito, el público reconoció al CAUDILLO, desbordándose el entusiasmo por todos los lugares donde pasó.

Por la noche, en las barriadas bilbaínas, hubo brillantes festejos, reinando en todas partes el mayor entusiasmo.

Terminada la función de gala del Teatro Arriaga, se quemó en la ría una vistosísima colección de fuegos de artificio. La concurrencia fué extraordinaria y el citado paseo era una verdadera riada humana. La animación y el entusiasmo fueron indescriptibles.

Martínez de Bedoya, en Mallorca

El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales y Consejero Nacional, don Javier Martínez de Bedoya, visitó ayer los comedores de "Auxilio Social" de Atarazanas y Santa Catalina.

Estuvo también en el Dispensario de la propia institución.

Le acompañaron en dichas visitas el Delegado Provincial y los jefes de "Auxilio Social".

Por la tarde, el señor Martínez de Bedoya estuvo en la Catedral.

Después de orar devotamente ante el Santísimo Sacramento, en la capi-

lla de San Pedro, procedió a la visita de las obras notables que contiene la Santa Iglesia Catedral.

Por la noche asistió a la función del Lírico.

Esta mañana ha salido para Manacor, al objeto de visitar las cuevas.

«ADDOMETER»

Suma y resta directa, consecutiva y alternativamente. Precio, 155 pesetas. Otros modelos de 40, 30 y 15 pesetas. Casa PRODUCTOS "A B C" Sindicato, 149.

Anoche, en el Teatro Lírico Un bello discurso de D. José M.^a Pemán

Se representó, además, «La Santa Virreina», de Pemán, y se despidió del público palmesano la Compañía Guerrero-Mendoza

Cariñoso homenaje tributó anoche el público de Palma al ilustre poeta y dramaturgo don José María Pemán, en el Teatro Lírico. Todas las localidades estaban ocupadas al igual que los palcos. En la cazuela era tanta la concurrencia que no había tampoco ningún asiento vacío. Asistían a la función crecido número de distinguidas personas de nuestra buena sociedad y autoridades y personalidades.

La Compañía Guerrero-Mendoza hizo una felicísima interpretación de «La Santa Virreina», que mereció repetidos aplausos de la concurrencia.

Terminada la representación de «La Santa Virreina», y ante los insistentes aplausos del público, Pemán salió al palco escénico, siendo premiado con largas y entusiastas ovaciones que obligaron a levantar el telón varias veces, hasta que el ilustre poeta y Consejero Nacional dirigió su palabra al público, pronunciando bellísimo discurso, del que publicamos el siguiente extracto:

Antes de despedirme de Mallorca —empezó diciendo— de esta isla que rodean las espumas del mar como un rebecillo de encaje, quiero dedicaros unas breves palabras para agradecerme vuestros aplausos y exponer unas breves ideas sobre la obra que tan cariñosamente habéis acogido.

«La Santa Virreina» es una exaltación de la obra de España en América, es la vieja y grande España que nace de aquellos castillos y de aquellos campanarios que enseñaron a los españoles a ganar el cielo sin perder la tierra, y que forjaron aquellos capitanes como Hernán Cortés, Pizarro, Núñez de Balboa, que conquistaron para Dios y para España las tierras de América, y que por oriente, guiados por Juan de Austria, ganaban la batalla de Lepanto y destruían el poderío de los turcos.

Y aquel ardor de los antiguos españoles es el mismo que escribe con la quilla de aquellas tres famosas carabelas el pentágono más excelso del Universo, que hizo decir a uno de nuestros escritores que de no existir las tierras de América, Dios las hubiera creado de improviso: para premiar aquel grito de «¡Tierra!» que era un acto de fe de nuestros grandes descubridores.

Mil veces se ha expresado —continuó diciendo Pemán— que sólo la fe movió a España, pero es preciso sacar de tal afirmación todas las consecuencias.

Hay un momento en que el mundo entra en la edad moderna y abandona los valores espirituales que había instituido Cristo y se sirve por los caminos del humanismo pagano, de la reforma y del racionalismo. Y entonces, cuando Europa entera se rendía a las ideas del Renacimiento, de la Democracia, del Libre Examen, sólo España y Portugal se constituyeron fieles guardadores de los principios medioevales.

Ya es sabido que los Renacimientos derrochan en poco tiempo los tesoros recogidos en las Edades Medias, y no podemos olvidar que los modernos renacimientos se titularon últimamente liberalismo y democracia.

Los renacimientos son sin duda más alegres y vistosos que las edades medias, pues aquellos malgastan con prisas de nuevo rico lo que éstas lograron con una labor dura, continuada y tenaz.

En este momento en que Dios nos concede un mundo nuevo en que iniciar el proceso de asimilación de nuestras grandes virtudes tradicionales, más que del esfuerzo físico necesitamos del esfuerzo espiritual para liberar al mundo del caos que le quiere perder. Ahora España se en-

cuentra en caso parecido al de entonces, ya que si en el Nuevo Mundo tenía que luchar contra un naturismo que halagaba la carne, en el viejo mundo tenía que defenderse del libre examen que vestido con el ropaje de una suficiencia racional hacía a las mentes el mismo silbo que la serpiente del paraíso.

España entonces, por boca de Diego Ojeda, proclamaba que todos los hombres eran hermanos, antes que, a propuesta de nuestro Diego Laynez, un Concilio sentenciara que todos los hombres tienen la gracia necesaria para salvarse, y por eso sólo en la América española, en contra de la separación de razas que perduran en Norteamérica, ha brotado el tipo mulato, que es el beso hecho carne de dos civilizaciones unidas por el amor y la fe. Y tal era el sentido misionero de los conquistadores españoles, que, como dice «La Santa Virreina» a la india Zuma, que

El beso de mi amor te hará cristiana como el beso del sol te hizo morena.

Nuestra misión en la hora presente, de endiosamiento de los dioses menores, llámense éstos proletariado, raza, nación o estado, es ser los defensores de la dignidad del hombre. Así nuestro saludo a la romana quiere decir: horizontalmente, un deseo de Imperio y conquista, y verticalmente, la estatura del hombre que es el modelo y medida de lo que esperamos conquistar con este Imperio.

Y es que los dioses de acero tienen que suplir la grandeza de que carecen con una suplantada rigidez. Y por eso a un Napoleón, con su forzada figura, preferimos un Franco que sonríe y saluda con toda naturalidad. Y es que aquél jugaba a ser Dios, y Franco a servir a Dios y a España.

Ahora que España vuelve a tener deseos de Imperio, no hemos de tropezar con cosas pequeñas. La España que alumbrara el Concilio de Trento y que tiene sus manos genisacías manchadas de barro de tanto esculpir mundos, ha de dar al mundo moderno la orientación que necesita.

Es preciso movilizar todos los valores espirituales de nuestra Patria. Y la unidad lograda en las trincheras ha de adornarse con el rico folklore de todas las regiones españolas. Y así como José Antonio quería los mejores chistularis para su Falange; las jotas, los boleros, las sevillanas, las muñeiras, el coqueo, el parado, los espatadanzaris y las sardanas han de ser como una liturgia de amor de unos hijos para con su madre.

La España que nace, bajo el signo de una Patria, un Estado y un Caudillo, ha de tener un perfil clásico. Y así como un árbol es más robusto por las ramas que se han podido, y un amor es más puro por aquellos besos que no se han dado, y una escultura es más bella por los adornos que se le han suprimido, la integración de todos los españoles será más perfecta por aquellos matices no discutidos, por aquellas críticas no hechas y por aquellas dificultades que no se han puesto. Todos hemos de laborar por la Unidad como ofrenda al Caudillo que tiene los tesoros de la valentía del Cid, la hidalguía de D. Quijote y la honradez de Pedro Crespo.

El señor Pemán terminó su elocuente discurso elogiando a la Compañía Guerrero-Mendoza que en tierras de América, durante la guerra, laboró intensamente por la causa nacional hasta el punto que María Guerrero algún día hubiera podido decir, como «La Santa Virreina», «hoy ha crecido, Marqués, el Imperio de España».

Noticiero nacional de anoche

El General Queipo regresó a Sevilla

Sevilla. — A las 6'15 de la tarde llegó a esta ciudad, procedente de su viaje a Alemania el general Queipo de Llano, acompañado de su ayudante y del jefe de su Estado Mayor.

Ante la inesperada llegada del general, los funcionarios salieron a darle la bienvenida.

Manifestó el general Queipo de Llano que regresaba muy satisfecho del trato de amistad y afecto que había recibido.

Para el afirmado de las calles de Madrid

Madrid. — El Ayuntamiento ha acordado destinar un millón de pesetas a la construcción y reparación de afirmados. Esto no sólo contribuirá a disminuir el problema del pare obrero, sino que mejorará el aspecto de la población, ya que los rojos le vantaron en muchas partes el adoquinado sin motivo justificado.

«Informaciones» ya lleva recogidos 36 kgs. de oro

La suscripción en oro que tiene abierta el periódico «Informaciones» para entregarlo al Tesorero Nacional ha alcanzado los 36 kilogramos de peso, entregados principalmente en pequeñas fracciones por personas de las clases media y humilde.

Entre los últimos donantes figura Nicanor Villalta, que, habiendo recuperado la onza de oro que ganó en la plaza de Madrid, ha hecho entrega de ella, y el señor Marqués de Prado, que entregó 573 gramos en 39 monedas.

Una placa en la casa donde vivió José Antonio

Madrid. — El Ayuntamiento de Chamartín de las Rosas ha acordado costear una placa en la casa donde vivió José Antonio, ya que fué en ella donde trazaba sus planes y planificó la organización de Falange.

A la inauguración de la placa acun-

La suscripción para la reconstrucción del Santuario de la Cabeza

Se han recaudado en Baleares 30.644'25 pesetas

La suscripción para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza ha ofrecido en esta provincia el siguiente resultado:

Allaró, 992'00; Alayor, 477'50; Alcudia, 151'00; Algaida, 202'15; Andraitx, 80'00; Artá, 90'00; Bañalbufar, 175'00; Binisalem, 139'00; Búger, 25'50; Buño la, 241'10; Calviá, 218'00; Campanet, 635'65; Camps del Puerto, 277'00; Capdepera, 119'30; Ciudadela, 150'00; Costitx, 100'60; Consell, 90'30; Deyá, 30'00; Escorca, 78'08; Esporles, 89'10; Estalenchs, 49'80; Ferrerías, 102'45; Fomentera, 101'00; Fornalutx, 59'00; Ibiza, 85'00; Inca, 486'50; Lloseta, 18'30; Llubiá, 248'40; Lloçhemayor, 622'45; Lloret de Vista Alegre, 150'00; Mahón, 465'00; Manacor, 741'00; María de la Salud, 163'00; donativos particulares recibidos, 3.595; Marratxí, 120'00; Mancor del Valle, 293'75; Mercadal, 97'50; Montuiri, 99'00; Muro, 416'10; Palma, 10.450'35; Petra,	144'40; Pollensa, 420'00; Porreres, 649'05; La Puebla, 1.015'40; Puigpuñent, 85'60; San Antonio, 59'00; San José, 10'00; San Juan, 222'00; San Juan Bautista, 101'00; San Lorenzo de Descardazar, 33'00; Sencelles, 67'00; Santa Eugenia, 66'80; Santa Eulalia del Río, 75'00; Santa Margarita, 437'00; Santa María, 53'00; Santanyí, 259'35; Selva, 221'30; Ses Salines, 60'00; Sineu, 165'90; Sóller, 2.345'00; Son Servera, 73'40; Valldemosa, 136'00; Villacarlos, 541'00; Villafraanca de Bonany, 89'90; San Luis, 103'50.
Suma total, 30.644'27	
Mallorca ha dado, 28.276'30	
Menorca ha dado, 1.936'95	
Ibiza ha dado, 431'00	
Total, 30.644'27	

Asamblea Provincial de la Cruz Roja Fiesta de la banderita

El día 24 del actual, festividad de San Juan Bautista, se verificó, en todo España, la fiesta y postulación de la banderita a favor de la Cruz Roja Española.

El donativo mínimo será de 0'30 pesetas por cada banderita y habrá distintivos especiales de 5, 10 y 25 pesetas.

Esta Asamblea Provincial, cumpliendo órdenes de la Asamblea Suprema, invita de modo especial al pueblo de Mallorca que responda al llamamiento que se hace en favor de la Benemérita Institución de la Cruz Roja; consideren todos que el donativo es para alivio de necesitados,

para todos aquellos que, faltos de recursos, acude la Cruz Roja a prestárselos.

Esta Institución tiene un cuantioso presupuesto de gastos para atender a dichos servicios: Hospitales, alquileres, coches-ambulancias, medicamentos, material y elementos de curación en los Dispensarios, chofers, camilleros, etc. etc. Sus ingresos son solo las aportaciones de los asociados y no alcanzan, ni en mucho a sus gastos.

Palma, Mallorca toda debe responder con esplendidez al llamamiento que, una vez al año, se le hace en la Fiesta de la Banderita.

Peregrinación Agustiniiana al Puig de San Salvador de Felanitx

Se celebrará el día 2 de julio

Hemos recibido la siguiente nota: «Todos cuantos, en nuestra reciente y heroica Cruzada, hemos deseado ardentemente para España el Reino de Jesucristo; todos cuantos nos sentimos solidarios con nuestros muertos, quienes, al grito de: «¡Viva Cristo Rey!», ofrendaron su sangre generosa para salvar a la Patria no podemos faltar a esta cita de honor que se nos hace sobre la cumbre de San Salvador.

dirán las autoridades de Madrid y las Jerarquías del Movimiento.

La Biblioteca de la Facultad de Derecho de Madrid

Madrid. — El Decano de la Facultad de Derecho se ha hecho cargo nuevamente de los libros que constituyen la biblioteca de la Facultad y que al ser asimismo por los rojos el Secretario General de la Universidad, por orden del Ministerio de Instrucción fueron arrojados a un pabellón. Como son 50.000 libros, costará mucho trabajo su reordenación.

Valencia prepara un homenaje a José M.^a Pemán

Valencia. — En la sesión municipal celebrada por el Ayuntamiento se acordó cambiar las denominaciones de tres vías. Así la plaza de Castellar, donde está emplazado el Ayuntamiento, se llamará Plaza del Caudillo. La Avenida del 14 de Abril se llamará Avenida de José Antonio y la de Nicolás Salmerón se denominará del Marqués de Sotelo, Alcalde de Valencia durante la dictadura, que falleció durante la dominación roja en Valencia.

Se prepara un acto de homenaje al excéntrico poeta José María Pemán y la creación de un monumento en memoria de todos los caídos.

Los oficiales de complemento del reemplazo 1934

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo del licenciamiento del reemplazo de 1934.

Otra Orden dispone sin embargo que los oficiales de complemento de este reemplazo queden en filas hasta ulterior resolución.

Es ésta la montaña santa por excelencia de toda Mallorca; porque sirve de peana consagrada al monumento a Cristo Rey. Es el Cerro de los Angeles mallorquín, que se yergue majestuoso, dominando al mar, para indicar a los potentados de los grandes trasatlánticos y de las naves guerreras que, sobre su cima, se asienta el Rey de reyes y Señor de los que dominan.

«Con qué emoción tan íntima daremos gracias allí, porque pronto será verdad el Reino de Jesucristo en España! ¡Cómo retumbará sobre aquellas alturas, dominando al mar y de cara a los cuatro vientos, nuestro grito victorioso de: ¡Viva Cristo Rey! Nuestros gloriosos Caídos, de guardia permanente sobre los luceros, se estremecerán de gozo, porque los recordaremos el grito de su victoria y la gloria de su martirio.

E inmediatamente, a saludar a la Moreneta de aquel santuario, a devolverle la visita que ella nos hizo primero, viniendo a Palma. ¿Qué no llevará escondido cada uno en el secreto de su corazón, para contárselo largamente? Tendremos con ella muchas confidencias, para que Ella las presente después a su Divino Hijo.

Notas: Para conseguir la más perfecta organización de la peregrinación, es necesario que, cuanto antes, inscriban su nombre los que quieren tomar parte en ella. La inscripción estará abierta sin restricción alguna, hasta el día 28, inclusive. Pasado este día, será condicional.

¿Ya posee el carnet de Chofer?

No lo dude más y obténgalo en ESCUELA AUTO TÉCNICA García. — Arturo Rizzi, 40 Tel. 1775

EN BINISALEM

En punto céntrico se vende casa vivienda de mucha capacidad, dispone en su interior de un espacioso local apropiado para cualquiera industria o para fabricación.

También se venden otras de menos capacidad.

Informes: Hostales, 19; Palma.

Información local

Boletín religioso

JUEVES, 22
San Paulino, ob. y cfr. y Santa Consorcio, vrg.
CUARENTA HORAS
Concluyen en la iglesia de la Merced, en honor de San Antonio de Padua. A las 7 y media Misa de Comunión conmemorativa, acto seguido exposición del Santísimo. Por la tarde, Rosario, Hora Santa, ejercicio y reserva de S. D. M.

En el Socorro, a las ocho, Comunión general, con plática para las Señoras Socias Obreras, Protectores de los Talleres, de Caridad y devotos de Santa Rita. Por la tarde, a las siete y cuarto, mes del Sagrado Corazón.

VISITA
A la Virgen de la Cueva Santa, en Santa Clara.

Ciclista alcanzado por

Comunica la Benemérita del puesto de Petra que en la mañana del domingo se presentó en la Casa Cuartel el fogonero de una de las máquinas de la Compañía de Ferrocarriles Isidro Osilio, manifestando que al regresar de Manacor con la indicada máquina al llegar al kilómetro 58 de la vía férrea había alcanzado a un ciclista, que intentó atravesar la vía, sin que ya pudiera evitarlo.

Acto seguido se trasladó la fuerza al puesto de la ocurrencia en unión del Juzgado y el médico don Jaime Oliver Febrer encontrando en el punto conocido "Son Catalá", un ciclista que fué auxiliado por el referido facultativo apreciándole heridas contusas en la región craneal y fuerte contusión en la región torácica de pronóstico reservado.

Dicho herido se llama Jaime Plinatal Ferragut, casado, de 34 años de edad, natural y vecino de Manacor. La bicicleta quedó completamente destruida.

En vista del grave estado del herido fué trasladado inmediatamente a Manacor ingresando en el Hospital Civil.

Comisión Provincial del Curtido

Se avisa a los granacioneros o talabarteros de Palma y pueblos de esta isla se presenten en estas oficinas (Estudio General, 7) con los documentos, o certificación de la Alcaldía respectiva, que acrediten su habilitación profesional, para formalizar un censo que permita reconocerles el derecho a recibir mercancías, en concepto de modestos usuarios, cuya distribución dispondrá esta Comisión Provincial.

Palma, 20 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — El Presidente, **Marqués.**

Hallazgo de un cadáver en el mar

En Formentera, en el sitio llamado "Venda del Mitjorn", a la orilla del mar, fué encontrado, en estado de descomposición, el cadáver de un hombre.

El cadáver se halla completamente mutilado, faltándole la cabeza y algunos otros miembros y resultando imposible su identificación.

Vestía solamente calzoncillos blancos y polainas kaki, deduciéndose de ello que se trataba de algún soldado.

Reconocido el cadáver por el médico titular, don José Mateu Carrull, declaró que, a su parecer llevaba alrededor de un año en el agua.

El cadáver fué trasladado al Cementerio.

Organizaciones Juveniles

Delegación Provincial
Se pone en conocimiento de todos los Cadetes y Flechas encuadrados en las Banderas "Águilas de España" y "Reina Isabel", que ineludiblemente deben acudir a los actos de servicio: instrucción militar los jueves a las seis y media de la tarde y los domingos a la Misa reglamentaria a las nueve y media.

Dichos actos de servicio son obligatorios a todos los Cadetes y Flechas sin excepción alguna y esta Delegación Provincial está dispuesta a obrar con el máximo rigor contra aquellos camaradas que no cumplan reglamentariamente.

Robo sacrilego

A la Virgen de San Salvador de Artá
Teniendo noticias la Benemérita del puesto de Artá de un rumor que circulaba por dicha villa de que habían sido robadas algunas joyas a la Virgen de San Salvador y confirmada la verdad de este rumor por el Sr. Economo de Artá Rdo. don Lorenzo Llisteras, hizo las oportunas diligencias sobre el asunto.

De la inspección ocular se desprende que la Virgen llevaba una cadena de las llamadas "cordoneillo" sobre el cuello, de la que pendía una cruz de oro "filigrana", que estaba a una altura del suelo de unos dos metros, cadena que le ha sido sustraída.

Se supone que el autor o autores del robo fingieron que iban a adorar a la Virgen y cogiendo la cruz que pendía de la cadena dieron a ésta un fuerte tirón, rompiéndola, llevándose parte de ella, pues sobre el cuello de la imagen quedó el trozo de cadena que daba vuelta a su cuello.

Por la Guardia Civil se practican activas gestiones para dar con el autor o autores de este robo sacrilego.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Núm. premiado 87 con 40 ptas. Sorteo de 20 de junio de 1939. Aprox. 86 - 88 con 3 ptas. ¡Arriba España!

Vida religiosa

Solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebrarán en Santa Eulalia los Asociados del Apostolado de la Oración en el año 1939.

Los días: 23, 24 y 25, solemne Triduo de Rogativa consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, Exposición del Santísimo Sacramento, Rosario y sermón que predicará el Rdo. P. Miguel Bonet, S. J.; el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y Reserva de S. D. M.

Día 25.—Se celebrará la fiesta anual de los Asociados al Apostolado. A las siete y media, Misa de Comunión; a las diez y media, Oficio solemne, siendo orador el mismo del triduo. Por la tarde, a las cinco y media, Exposición y a las siete y media, conclusión del Triduo.

Todos los fieles, que durante estos meses de Junio hayan asistido a diez ejercicios del Divino Corazón de Jesús, podrán ganar indulgencia plenaria, comulgando en este día.

En la Iglesia de San Juan He aquí el programa de los solemnes cultos que, en honor de San Juan Bautista, se celebrarán en el presente año de 1939 en su iglesia titular:

Viernes, 23 de Junio. — A las siete y media, rosario y solemnes Completas.

Sábado, 24. Fiesta de San Juan Bautista. — A las ocho, Misa y ejercicio solemne al Sagrado Corazón de Jesús con plática. A las diez, Tercia

Entrega de diplomas de Damas Enfermeras Españolas

Tuvo lugar ayer tarde, en el Colegio Oficial de Médicos de Baleares

Ayer tarde, en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos de Baleares, tuvo lugar el solemne acto de entrega de diplomas de "Dama Enfermera Española" a gran número de Señoritas que durante el glorioso Movimiento se han especializado en la asistencia a heridos y hospitalizados, bajo la dirección del Jefe Provincial de Higiene Doctor Durich.

Entre ellas figuraban gran número de Enfermeras de Santa Madrona, de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

El según de actos donde se celebró la entrega de diplomas, ofrecía brillante aspecto.

Presidió el acto el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. señor Saiz Gralla, sentándose a su derecha la Jefe Provincial de la Sección Femenina, Señora Sureda de Dezcallar, acompañada de su secretaria señorita Alemany; el Jefe Provincial de Propaganda, señor Sancho Nebot, y el Interventor de la Caja de Pensiones señor Bernat. A la izquierda de la presidencia tomaron asiento el Delegado de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, señor Marqués de Mascarell, el Inspector Provincial de Sanidad, Doctor Durich; el Delegado de Justicia, señor Sureda Sancho y el Delegado de Sanidad, señor Palmer.

También asistieron los Doctores señores Vanel Grimaux y Anguera. Dió comienzo al acto breve parlamento del Delegado de Sanidad, señor Palmer Ferrer explicando la significación de la fiesta que se estaba celebrando, diciendo que había procurado que estuviese revestido de la solemnidad que se merecía, complaciéndole al ver que asistían las máximas autoridades de la Ciencia y las más altas Jerarquías del Movimiento.

No se trata, dijo, de una fiesta de sociedad, cosa que el estilo nacional sindicalista no permite, se trata de premiar la labor de unas mujeres que han cooperado al glorioso Movimiento haciéndose útiles a la Patria.

La mujer, añadió, ha jugado un papel importantísimo en la guerra, siendo uno de los más interesantes el que han desarrollado las enfermeras en los hospitales de vanguardia y de retaguardia.

Ahora — dijo — terminada la guerra, quedan graves problemas de Sanidad que resolver, hay muchos niños enfermos que curar, para hacerlos útiles a la Patria; y muchos tuberculosos que asistir; y para esto, precisa una intensa labor sanitaria, de la que vosotras, Damas Enfermeras, debéis ser uno de sus principales colaboradores, intensificando el caso, para cumplir como buenas enfermeras.

Terminó exhortándolas a sentirse

orgullosas de ser Damas Enfermeras españolas, diciendo: Habéis probado ser damas españolas y si sois buenas enfermeras, España y Falange os lo agradecerán.

Terminado el discurso del señor Palmer, el Jefe Provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Saiz Gralla, entregó los diplomas a las siguientes nuevas Damas Enfermeras Españolas, felicitando a cada una:

Manuela Canadela González, Angela Canalda González, Margarita Cifre Cerdá, Catalina Vidal Santandreu, Carlota Elias de la Cima, María Torres Vicens, Concepción Alomar Blanes, María del Carmen Sancho Gil, Margarita Barceló Carbonell, Josefa Fernández Homar, Juana Rebassa Villalonga, Alicia Ganarra Gual, Amelia Picornell Colombrau, Francisca Serra Calvis, Esperanza de la Monja López, Carmen Noguera Ferrer.

Amelia Berreiro Cirer, Sebastiana Rosselló Clar, Consuelo Homar Serralla, Lucía Riera Rotger, Concepción Palmer Moll, Juana Sureda Gaya, Yusefina Nogué Ambula, Catalina Ramón Simonet, Micaela Roig Olivar, María Vallés Vidal, Catalina Perelló Fernández, Magdalena Oliver Oliver.

María Perelló Ferrer, Catalina Bauzá Munar, Nieves Ramoneda Collado, María Magdalena Crespi Fiza, Margarita Bosch Volante, Rosario Planas Pérez, Teresa Socoro Gasset, Margarita Fontirroig Terrasa, Magdalena Pizá Simonet, María Aguiló Fuster, Isabel Martínez Carrión, Margarita Rigo Valbona, Margarita Rigo Valbona, Margarita Nadal Amer y Josefa Gilet Pizá.

Terminado el reparto de diplomas, el señor Saiz Gralla, pronunció bello parlamento evocando la actuación de la mujer en cuantas luchas han sobrevenido en España, haciendo resaltar su cooperación en las guerras de la Independencia y de Marruecos y el brillante puesto ocupado por la mujer española en la reciente lucha contra el marxismo destructor; ya enrolándose en "Auxilio Social" para atender a los necesitados, ya acudiendo a los Hospitales a curar y mitigar las penalidades de los que sufrían.

Elogió grandemente a las presentes por los deseos de instruirse y aplicarse para merecer el título de Dama Enfermera, al que debían tener en alta estima, por representar un título de utilidad para la Patria.

El Jefe Provincial accidental terminó su discurso con el grito de ¡Arriba España!

El acto terminó cantándose por todos los reunidos el "Cara al Sol," dando los gritos de España y de Franco, que fueron clamorosamente contestados, el señor Saiz Gralla.

expléndidas condiciones, es verdaderamente notable la cantidad de fruto que da la simiente, citándose casos verdaderamente notables; 10, 15 y hasta 20 kilos por unidad de peso hay quien dice ha recolectado.

El Batallón de Campos, a Felanitx El martes de esta semana, en viaje de maniobras, visitó esta ciudad el Batallón destacado en Campos del Puerto y que manda nuestro amigo y paisano el Comandante de Infantería don Miguel Caldentey Gralla.

Estuvieron todo el día en Felanitx, alegrando las calles con su optimismo y juventud.

Regresaron a su destacamento en la tarde del citado día, siendo despedidos por numeroso público que se congregó en las inmediaciones de la carretera de Campos.

Mejoras urbanas
En la Plaza de España (antes de los Rossells) se efectúan las obras proyectadas y por lo que vemos será cosa muy bonita y que hará de aquella espaciosa plaza un sitio adecuado para ferias, mercados y paseos. Se activan enormemente las obras que nos dicen estarán terminadas en plazo breve.

En las inmediaciones de la puerta mayor de nuestro templo parroquial

Juventud de Acción Católica

Reunión comarcal de aspirantes en Bonany

El día 24 de Junio, festividad de San Juan Bautista, se celebrará (Dios mediante) la anunciada reunión comarcal de aspirantes en Bonany. Tenemos noticias de que asistirán a dicha concentración, la casi totalidad de Centros Parroquiales comprendidos en la demarcación citada y otros de distintas demarcaciones que han querido sumarse al acto.

El entusiasmo existente entre los distintos pueblos y la importancia de los actos a realizar, hacen augurar un éxito seguro que podrá servir para marcar un pilar robusto, fundamento cierto, para la marcha progresiva de la Juventud de Acción Católica en Mallorca, que no tiene otra aspiración, ni otro anhelo que la conquista de la juventud toda para Cristo; y no pide al Supremo Dador otro premio que no sea el de la salvación de muchas almas. Todos sus sacrificios, todos sus desvelos, todas sus campañas, a ello van encaminadas.

Nota bibliográfica

«Una Flor del Desierto»

El culto literato y poeta Rdo. señor don Bartolomé Guasp y Gelabert, Pbro., acaba de ofrecer a la bibliografía mallorquina una aportación singularmente valiosa. Flor delicada de nuestra diócesis son las ermitas y los ermitaños, en los que vive exuberante, llevando ubérrimos frutos de santidad, el espíritu de los Padres del Lejano. En el siglo XVII perfumado con sus recias virtudes, el Castillo de Alaró y la Ermita de Valde-mosa un santo varón: el ermitaño Juan de la Concepción Mir y Vallés. Figura de alta talla ascética, de hondo sobrenaturalismo, de dura austeridad, constituye un rico ejemplo de vida eremítica que bien valía la pena de sacar de la penumbra y colocarla al sol de una discreta publicidad para edificación de un mundo harto materializado.

Tarea tan grata ha tomado sobre sí, y realizado con patente acierto,

Hay que declarar la cantidad de trigo recolectada

Una nota de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Próxima a recogerse en Mallorca la cosecha de trigo, esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes recuerda a todos los productores la inexcusable obligación de formular, ante las respectivas Alcaldías, dentro del mes de Julio, relación jurada de la cantidad de trigo recolectada y de las cantidades reservables para siembra y consumo. Para la cantidad que se reserve para el consumo se tendrá en cuenta el número de personas que habitualmente viven en la finca productora, con arreglo a las disposiciones vigentes (110 kilogramos anuales por persona).

Las declaraciones se formularán por triplicado, quedando un ejemplar en poder del declarante, otro en la Alcaldía y el tercero que los Sres.

Alcaldes remitirán a esta Delegación. Quedan, hasta nueva orden, absolutamente prohibidas todas las operaciones contractuales con el trigo, o sea cada productor conservará íntegra en su poder la cantidad recolectada.

Del cumplimiento de lo ordenado serán responsables los Alcaldes, o sea Delegados locales de esta Delegación, quienes darán inmediata cuenta a mi autoridad de las omisiones, ocultaciones, inexactitudes que observen al formularse la declaración, así como de cualquier infracción a lo ordenado en esta circular.

Palma de Mallorca, 20 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — El Delegado Provincial, **Ramón Márquez.**

han empezado los trabajos para levantar allí la simbólica Cruz de los Caidos. Una brigada de obreros del Ayuntamiento adecenta aquel lugar haciendo las obras necesarias para embellecerlo y hacer de él un sitio de reposo y meditación a la vez que se eleve la oración al Altísimo por los que murieron en defensa del noble ideal santo y patriótico. (Del semanario "Felanitx")

Mente despejada MONDARIZ AGUA DE

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

CONCURSO DE PUESTA

Organizado por la Hermandad de la Ciudad y el Campo, bajo la dirección de la Escuela Nacional de Avi-

P. SABATER

Médico Especialista en **Enfermedades de la Piel y Vías Urinarias** LUZ, 9-1.º (Junto Plaza de Cort)

VIAS URINARIAS

Curación rápida, "definitiva", cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Enfdes. Sexuales: Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) salones separados. Telef. 2654.

ASEGURESE UNA BUENA DIGESTION CON LAS

Sales Sbert

Remedio no superado en la Hiperclorhidia y digestiones difíciles. PRODUCTO DE FABRICACION ESPAÑOLA. El frasco original se vende en todas las farmacias al precio de 570 pesetas (Timbres incluidos). Telef. 1425. Registrado con el número E. N. 617 propiedad del Laboratorio Sbert.

FIAMBRES - QUESOS

Comestibles finos. — Conservas de todas clases. Licores, Coñac, Ron, Ginebras, Anís de las principales marcas. Vinos de mesa y generosos — Champagnes — Sidras. AVISO a bares, cafés y similares. — Establecimiento donde se expenden licores y demás bebidas alcohólicas. — Esta casa por tributar lo que corresponde, está autorizada para la librería de facturas y Vendas para la circulación, indispensables para su anotación en las libretas de venta y consumo, sujetas a la fiscalización de la Administración. SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1262

cultura de Mallorca, que se celebra en la Estación de Arboricultura de Palma de Mallorca.

Estado de puesta en 31 de Mayo de 1939 Año de la Victoria.

Lote número 1 de doña Magdalena Bordoy, de Leghorn blanca 179 huevos y 196, 20 puntos.

Lote número 2, de don Gabriel Bergas, de Castellana negra 251 huevos y 288, 78 puntos.

Lote número 3 de don Juan Ferriol de Castellana negra 264 huevos y 318 62 puntos.

Lote número 4 de don Bartolomé Simonet, de Prat Leonada, 200 huevos y 179, 84 puntos.

Lote número 5, de Granja Ferrer, de Prat Leonada, 259 huevos y 233 02 puntos.

Los lotes están compuestos de 5 gallinas. Día 5 de Mayo falleció la gallina número 3 del lote número 1. Se publica para conocimiento del público y de los interesados.

Palma, 6 de Junio de 1939, Año de la Victoria. La Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

NEGOCIADO DE ARBITRIOS Arbitrio Inquilinato

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del primero y segundo trimestre del arbitrio de Inquilinato del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el 26 de los corrientes al 6 de Agosto, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el 16 de Agosto al 26 del mismo mes. Los contribuyentes que satisficieren toda la anualidad durante dicho plazo voluntario de cobranza tendrán la bonificación del 5 por 100.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma, 20 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — El Alcalde, **Guillermo Cíerol.** ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Subasta voluntaria

El día 26 de Junio actual, a las 11 horas, en la Notaría de don Juan Alemany, calle de Gater núm. 5, tendrá lugar la subasta de las fincas pertenecientes al "Crédito Balear" que se relacionan a continuación:

Primera. — Casa de dos vertientes, planta baja y altos, con una zanja en su parte posterior, en toda su extensión y un corral, llamada "Ca'n Mucho" o "Son Mudano", núm. 24 de la calle de la Beata de la villa de Valldemosa.

Segunda. — Casa de una vertiente, planta baja, piso y porche y carretera; lleva el núm. 4 de la calle de la Beata de la villa de Valldemosa.

Tercera. — Un estercolero en el pago "Son Doy" o "Dalt Son Lliure" de la villa de Valldemosa.

Cuarta. — Y huerto situado en el pago "Son Doy" o "Dalt Son Lliure" de Valldemosa de 189 metros cuadrados. Consta de dos banceles llamados "La Marjada d'Moix" y "La Marjadeta".

La titulación de las fincas y condiciones de la subasta están de manifiesto en dicha Notaría.

Doña Emilia Escofet Canals
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Juan Rebassa Bergas, sus padres políticos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará a las tres y media de esta tarde, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.
Casa mortuoria: Son Ferriol, calle letra F, núm. 5 (Ca'n Llonga).

D. José Auba Bujosa, Pbro
NOTARIO ECLESIASTICO
Murió en Palma, el día 16 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
La Archicofradía de Hijas de María, establecida en la parroquia de Santa Eulalia, ruega a sus asociadas le tengan presente en sus oraciones y las invita al funeral que en sufragio del alma de su celoso Director se dirá en la citada parroquia el próximo jueves, a las 11, y al turno de Misas que se celebrará el martes, día 27, de 6 a 9'30 inclusive.

El traslado de los restos de Ruiz de Alda
Discurso de Fernández Cuesta

hombres del aire: A vosotros que pasasteis por los cielos de España en cien combates vuestra camión de la Falange, en este momento impresionante os entregó los restos de uno de sus fundadores...

vena pueda correr el riesgo de la más ligera contaminación, sobre todo cuando el riesgo se presenta envuelto en el ropaje de una aparente coincidencia de propósitos. A un enemigo declarado se le puede tratar de convencer y aun llegar a lograrlo...

Esta mañana ha llegado a Palma la primera escuadra naval italiana

Hoy ha marchado Pemán

Mañana se estrena, en Barcelona, «La Santa Virreina»

Esta mañana, en avión y acompañado de su Secretario particular señor Villen, ha salido para la Península don José María Pemán, que durante unos días ha sido huésped de Mallorca.

Mallorca ha sido objeto y por la cariñosísima acogida que el público mallorquín ha dispensado a su nueva obra «La Santa Virreina».

El «Teatro azul» sigue triunfando en Menorca

El «Teatro Azul» continúa triunfando en Menorca.

Una telegrama recibido en la Jefatura Provincial de Propaganda da cuenta del éxito logrado en Mahón.

des y los artistas fueron, más que aplaudidos aclamados.

La función de despedida del público mallorquín será con una función a beneficio de los establecimientos mudas las localidades.

Pilar Millán Astray, condecorada por Italia

La fué impuesta la Cruz al Mérito de guerra

Madrid. — En el domicilio particular de Pilar Millán Astray, con asistencia del general don José Millán Astray y de algunas personas de la familia, se ha celebrado el acto de imposición a la mencionada señora de las insignias de la Cruz al Mérito de Guerra, que le ha sido concedida recientemente por el Gobierno italiano.

Agregó dicho general que el hierro de la Cruz procedía de los cañones arrebatados al enemigo durante la Gran Guerra. Al mismo tiempo el general Comandante entregó a Pilar Millán Astray el título de miembro honorario del C. T. V. como decana de las caudillas españolas.

Impuso las insignias el general Giuseppe Corbelli, jefe de Camisas Negras de la División 23 de Marzo, en nombre del general Cambara, jefe del cuerpo expedicionario C. T. V.

Recordó que fué el quien liberó personalmente a doña Pilar Millán Astray cuando se hallaba en la cárcel de Alicante y que desde el primer momento encontró en ella una activa colaboradora en la tarea de restablecimiento de la normalidad en la ciudad.

para pasar breve temporada, el ilustrado general Vigón.

y desvelo espiritual en bien de todo el pueblo de Binisalem.

Entierro del alférez señor Siquier

En la Iglesia de Santa Catalina de Sena se rezó ayer tarde el santo rosario por el alma del infortunado Alférez don Ingenieros y Abogado don Nicolás Siquier Fortuny y acto continuo la conducción del cadáver al cementerio.

Los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

Descanse en paz el Alférez de Ingenieros señor Siquier Fortuny y reñe teramos a su familia la expresión de nuestro muy sentido pésame.

Billar

El Campeonato de Baleares

Actualmente, los salones del «Billar Club Mallorca» y organizado por este club, se están jugando los partidos correspondientes al Campeonato de Baleares, que ha despertado mucho interés.

Por los jugadores hasta ahora, es difícil pronosticar quien será el vencedor del Campeonato, disputado con gran interés y entusiasmo.

De Binisalem

Bendición solemne de la nueva Capilla de la Rda. Comunidad de H.H. Trinitarias

El día 11 del presente mes, el pueblo de Binisalem presenció un simpático acto, en el cual la Rda. Comunidad de H.H. Trinitarias honraba el misterio augusto de la Santísima Trinidad con la bendición solemne de una nueva Capilla.

La Funeraria LIORET. SEGURO CONTRA DEFUNCIONES. GENERAL VELA 27-28. TELEFONO 1201.

LICENCIATURA

Asignaturas curso preparatorio: Secciones Letras y Derecho. Lecciones a domicilio. Inf. Sines, 14, 2.

PROFESOR ALEMAN

Da lecciones en alemán. Calle San Magin, 16.

SOMBRETERA

se ofrece a domicilio para sombreros nuevos y composturas. Calle Francisco de los Herreros, número 40.

¡PELUQUEROS!

sólo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTI-NEA» para las puntas y sin hilos, y «CARACOL» para entortijados fuertes.

LABORATORIOS CARASA. — RENTERIA (Guipúzcoa)

BARCELONA: Ronda San Pedro, 16

EL MEJOR SUBSTITUTO DEL CAFE

MALTA

«MIRET»

EXLJA SIEMPRE ESTA MARCA. ES GARANTIA DE CALIDAD

Dos escuadrillas de destructores

A las diez y media gana la bahía entrando a buena marcha, dos escuadrillas de destructores de tres buques cada una; son éstos el «Gioberti», «Oriani», «Maestrale», «Grecale», «Scirocco» y «Libeccio» que fondean en la bahía.

El Consil de Italia a bordo de los destructores

A las diez y media gana la bahía sur de Italia, señor Ramondino, acompañado del teniente coronel italiano señor Rizzi, ha estado a bordo de los destructores fondeados en el interior del puerto, cumplimentando a los comandantes de los buques y saludando a la oficialidad.

Los buques llegados

A las once y media, hora de cerrar nuestra edición, se hallan fondeados en la bahía las siguientes unidades de la escuadra italiana.

Primeras visitas al almirante italiano

El primero que fue a bordo de una falúa ha pasado a bordo del acorazado «Cavour» para cumplimentar al almirante italiano, señor Riccardi, ha sido el jefe de la Base Naval, Teniente de Navio, don Antonio Alvarez Ossorio.

Más buques

Y siguen viéndose más buques.

Toca ahora el turno a la segunda división de destructores, que manda el almirante de división don Oscar de Giamberardino, que va a bordo del buque «Duca degli Abruzzi».

Esta división, compuesta de los cruceros «Fiume», «Zara», «Pola» y «Gorizia» hace su entrada en la bahía, marchando en línea de combate sus cuatro componentes, forman do así un magnífico conjunto.

NOTAS DEL EJERCITO

DESTINOS

División de Caballería, al Equipo Quirúrgico del Comandante Grau.

Teniente médico de Complemento don Manuel Rovira Nicolau, del Centro de Preparación de Sangre, en Catalunya, al id. de Valencia.

Teniente médico de complemento don Bartolomé Amer Fiol, de la Jefatura de Sanidad Militar del Cuerpo de Ejército de Aragón, al Batallón de Trabajadores núm. 12, en Barcelona.

En la Guardia Civil:

Capitanes don Pedro Sansaloni Gayá, de la Comandancia de Baleares, a la de Guadalajara, y don Antonio Matjí Sagrera, de la Comandancia de Teruel a la de Alicante.

Tenientes don Ricardo Scana Pons, de la Comandancia de Baleares, a la de Albacete, y don Estanislao Pastor Vidal, de la Comandancia de Castellón a la de Cuenca.

Auxiliares Administrativos:

Don Angel Gili Nadal, a disposición del General Jefe de la Cuarta Región Militar.

USO DE INSIGNIAS

Se autoriza al personal que a continuación se relaciona para usar sobre el uniforme la insignia de la Orden de la Corona de Italia:

Coronel de Artillería don Miguel Ribas de Pina Vivis.

Capitán médico asimilado don Pedro Alcover Sureda.

Teniente médico asimilado don Juan José Perras Alegre.

ALMORRANAS

VARICES

Consultorio Dr. Anguera

Tratamiento científico sin operación

Apuntadores, 10

Para Multicopistas

acabo de recibir CLICHES TINTA y demás accesorios KORES.

CASA MALONDRA: Jaime II-78. Tel. 1732.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

El Director de la Escuela

El Director de la Escuela Nacional de Aviación, Antonio de Gara de Parades. — M. de Encarnación Rocha.

Notas de Sociedad

Natalicio

El hogar del Capitán de Artillería don José Alemany y doña Mercedes Dezcals Morrell, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

De viaje

Esta mañana, a bordo del vapor correo de Valencia, ha llegado a Palma, con objeto de pasar aquí unos días, al lado de su distinguida esposa, el coronel señor Troncoso, jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Navarra.

a bordo del «Galland»

Ayer tarde, a las seis, en el destructor inglés «Galland», que se ha fondeado frente a la farola del puerto, el Comandante y la oficialidad que obsequiaron con un té a las primeras autoridades y Concejales extranjeros, correspondiendo a las atenciones que durante estancia en nuestro puerto ha recibido.

El general Vigón

Se encuentra en nuestra ciudad,

Franco, en Bilbao, pasó la jornada con los obreros y los marinos

A bordo del «Canarias», con motivo de la entrega de unos premios, el Ministro de Industria y Comercio pronunció brillante discurso: «sin Marina no es posible una España libre y digna como la anhelamos»

A última hora de anoche, el Caudillo salió para la Coruña, a donde debía llegar a las diez y media de la mañana de hoy

Bilbao. — S. E. el Generalísimo dedicó el día de ayer a la visita de las distintas factorías situadas en la parte izquierda de la ría.

Por expresa voluntad del Caudillo, en los talleres y fábricas no se suspendió el trabajo, presenciando el Jefe del Estado como los obreros laboraban en las distintas dependencias.

A bordo de un cañonero, Franco trasladóse a la orilla izquierda de la ría; y, una vez allí, dirigióse a visitar la fábrica de «La Vega». Rindióle honores una compañía de Infantería, con bandera y música. En la visita a los distintos departamentos, S. E. fué acompañado por el Presidente de los «Altos Hornos», personal todo del Consejo de Administración y elementos técnicos, que fueron explicándole detenidamente el funcionamiento de las maquinarias e instalaciones.

Visitó también el nuevo alto horno, recientemente inaugurado en presencia del Ministro de Industria y Comercio.

El Caudillo estuvo después en otra importante factoría, situada junto a la que acababa de visitar: allí le esperaba, entre otras personalidades, el Marqués de Urquijo. Fueron detenidamente examinadas las dependencias todas.

Almuerzo

Bilbao. — A las nueve y media, el Generalísimo dirigióse a los grandes pabellones donde se fabrican cañones y material de guerra.

Rendía honores la cuarta Compañía del Regimiento de Sicilia: en torno al edificio, estaban la Guardia Mora y fuerzas de la Guardia Civil.

Como en las visitas anteriores, Franco iba acompañado de los Ministros, Consejeros Nacionales, Autoridades Civiles y Militares y Jerarquías.

En una de las salas, convertida en improvisado comedor, se sirvió el almuerzo. A la derecha de S. E. sentóse el Vice-Presidente del Gobierno, general Conde de Jordana.

Los obreros rinden homenaje a Franco

Baracaldo. — La noticia de que el Caudillo estaba en Baracaldo despertó entre el vecindario enorme entusiasmo, como lo había provocado en Sestao.

El Generalísimo visitó las fábricas metalúrgicas, donde fué recibido por más de 20.000 obreros que, incesantemente, le aclamaron y vitorearon. Todos los balcones y azoteas aparecieron engalanados. La bondad del tiempo contribuía a dar esplendor a la fiesta.

A las tres y media de la tarde llegaba a Baracaldo el Jefe del Estado, siendo apoteósicamente recibido.

En el amplio campo situado frente a los Altos Hornos, tuvo lugar la concentración de homenaje. Cuando el Caudillo pasó a ocupar la tribuna especialmente levantada, los aplausos y vitores se hicieron clamorosos y el nombre de Franco y el de España! atronaron los aires: el Caudillo, sonriente, saludaba a todos brazos en alto.

Discurso del Caudillo

Desde la tribuna, dirigióse a los obreros, diciéndoles: «Obreros metalúrgicos: Hemos venido a celebrar aquí el aniversario del día de ayer y el triunfo de España. Manifestó que por el trabajo se formará la grandeza de España. Luego exhortó a los obreros a que, con fe y ardor, prosiguieran unidos en sus tareas, porque para que España consiga sus fines es necesario la colaboración de todo el pueblo.

Habló el Caudillo con emoción y dijo que la colaboración entre patronos y obreros va a ser fructífera, continuando diciendo: «¿Dónde están los que ayer os hostigaban y os traicionaron? (Las gentes contestaron a esta pregunta con una indescriptible ovación). Hay que hacer a España grande y para ello os exijo vuestro trabajo en la paz».

«Esto no es una palabra hueca — continuó el Caudillo —, de que vamos a hacer que no haya un hogar sin lumbre y un español sin paz. Yo os prometo que tendréis una España libre y grande. Para ello es necesario intensificar la producción y para que ella se intensifique hay que intensificar el trabajo también. España cumple lo que promete. Y el Caudillo os dice que habrá una España grande y libre. Espero que trabajaréis para que así sea. ¡Arriba España!».

Este grito fué contestado unánime.

La obra del Instituto Nacional de la Vivienda

Van a ser construídas de 100.000 a 200.000 casas baratas

Madrid. — En el Ministerio de Organización y Acción Sindical se ha facilitado una extensa nota diciendo que se encuentra en trance de redacción definitiva y en vías de publicación el reglamento y ordenanzas del Instituto Nacional de la Vivienda.

Con la creación del Instituto Nacional de la Vivienda se irá a la construcción, en plazo relativamente breve, de cien mil a doscientas mil casas baratas, haciendo posible la vida familiar digna y alegre.

memente por todos los obreros, que frenéticamente le aclamaban con los gritos de: «¡Franco, Franco, Franco!».

Terminado su discurso, el Caudillo se acercó a los obreros, con los cuales estuvo hablando cerca de veinte minutos, interesándose por los problemas que les afectan y escuchando las explicaciones que, sobre los mismos, diéronle los trabajadores.

El Caudillo, a bordo del «Canarias»

Terminado el acto, el Caudillo dirigióse al Abra para presenciar las regatas.

A bordo de un torpedero trasladóse a Portugalete. La llegada fué una nueva explosión de entusiasmo: una inmensa muchedumbre le aclamó constantemente. Franco estuvo en el «Club Náutico», presenciando las regatas. Terminadas éstas, S. E., a pie, dirigióse a embarcar en el crucero «Canarias», a bordo del cual repartió a cuarenta marinos los premios a que se han hecho acreedores por su buen comportamiento.

En el acto, que fué brillantísimo, pronunció un discurso el Ministro de Industria y Comercio, señor Suances, quien, entre otras cosas, dijo las siguientes:

Discurso del Ministro de Industria y Comercio

Señor: Hace casi un año, cuando la guerra estaba en su punto culminante, en la fiesta de la Virgen de Carmen, alguien, interpretando los sentires de V. E., tuvo la idea de rendir el homenaje que rendimos hoy a nuestra Marina. El proyecto, pues, se ha trocado en realidad. Una de las grandes tareas que el Todopoderoso ha depositado sobre vuestros hombros es la de forjar la gran Marina que España necesita. Sin Marina no hay Imperio, se dice corrientemente en nuestros barcos. Yo añado que sin Marina no es posible una España libre y digna como la que anhelamos.

Queremos volver a la España mejor, a la de sus mejores tradiciones, a la que descubre nuevos mundos. El poderío de los pueblos se refleja en el mar: trabajo, energía, riqueza, organización. No tiene una gran marina quien quiere, sino quien puede. Y nosotros podemos. El día que nuestros acorazados surquen otra vez las aguas del Cantábrico y del Mediterráneo y del Atlántico, España habrá vuelto a recuperar su puesto en el mundo, puesto que permanece aun vacío desde que nuestro Imperio lo abandonó: hago votos para que Dios nos conceda esa gloria que será la de ver que habremos cumplido nuestro deber».

Después del discurso, los marinos, agitando sus gorras, aclamaron al Caudillo, que presenció la salida de la Escuadra.

Franco sale para La Coruña

Bilbao. — A las doce de la noche, después del disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales, el Jefe del Estado abandonó el puerto, saliendo en dirección a La Coruña, donde se preparan en su honor grandes fiestas.

Los actos de El Ferrol

Ferrol del Caudillo. — Se ha hecho público el programa de los actos que se celebrarán hoy en esta ciudad con motivo de la llegada del Jefe del Estado, que es el siguiente: «A las diez y media desembarcará el Caudillo, celebrándose lo primero una Misa de Campaña, terminada la cual impondrá la Laureada de San Fernando al Almirante Francisco Moreno Fernández.

Después del desfile, embarcará, para dirigirse al Arsenal, con objeto de entrar en la ciudad por la Puerta del Duque. El Ayuntamiento será el primer lugar que visitará S. E. y allí recibirá el homenaje de su pueblo.

El almuerzo tendrá lugar en la Capitanía General; y, a las tres de la tarde, Franco visitará los talleres de «La Constructora Naval», donde hablará a los obreros.

La esposa del Caudillo, en La Coruña

La Coruña. — A las siete de la tarde llegó a esta ciudad la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija Carmencita.

En el límite de la provincia fué recibida por el Consejero Nacional señor Sánchez Aguilar.

La distinguida dama dirigióse inmediatamente al Pazo de Mairaz, donde fué cumplimentada por todas las Autoridades y Jerarquías del Movimiento, al frente de las cuales estaba el general Gil Yuste.

Berlín. — Ayer llegó a Friedschafen el Subsecretario del Ministerio de Marina de Italia, Almirante Cavagnari.

Fuó recibido por el gran Almirante de la flota alemana, Von Roeder, y numerosos jefes y oficiales de Marina germanos.

El encuentro entre ambos Almirantes fué cordialísimo.

Ayer mismo celebraron ya algunos cambios de impresiones relativos a cuestiones interesantes de las dos Marinas.

El oro de Checoslovaquia

Londres. — Ayer fué objeto de discusión en la Cámara de los Comunes, el problema de una visión de conjunto, sin finalidad de lucro.

También se atenderá al problema de la habitación rural, para evitar la despoblación del campo

Se confirma en los círculos competentes que el bloqueo de la concesión inglesa de Tien-Sin tiene sólo por objeto combatir la ayuda que los ingleses prestan a los chinos rebeldes.

Biques de guerra ingleses

Tien-Sin. — Se encuentran ante la concesión inglesa de Tien-Sin dos buques de guerra británicos y se espera la llegada de otros.

Ayer se transportó a la concesión alguna cantidad de verduras, pero nada más.

A la concesión francesa se concedió también, por parte de las autoridades niponas, el pase de algunos viveres.

Dice Halifax en los Lores

Londres. — El Ministro Lord Halifax hizo ayer en la Cámara de los Lores una declaración sobre los acontecimientos de Tien-Sin.

Esta declaración fué exactamente igual a la de Mr. Chamberlain hecha anteayer en los Comunes, y sólo añadió Lord Halifax que el Embajador inglés en Tokio ha presentado las consiguientes protestas por la detención de los buques ingleses que llevaban viveres a Tien-Sin y por los registros a que han sido sometidos los súbditos británicos.

Dijo, además, y prometió que se harán sobre el caso las oportunas encuestas.

Inglaterra va perdiendo su prestigio

Londres. — La prensa de esta capital se encuentra grandemente indignada a causa de que Inglaterra, con los acontecimientos de Tien-Sin, va perdiendo el prestigio que tenía antes.

En efecto, hasta la hora presente los ingleses imponían ordinariamente su criterio y su política, pero ahora, por lo menos en Extremo Oriente, quien se impone es el Japón.

Así lo expresa un artículo del «Evening News», en el cual se dice también que la declaración de anteayer de Mr. Chamberlain fué provisional, pero cuando vuelva a hablar lo hará con mayor firmeza.

Continuó ayer el bloqueo de la concesión inglesa de Tien-Sin

Inglaterra ha hecho al Japón una nueva proposición para negociaciones

La Gran Bretaña se encuentra cada momento en situación más embarazosa, a causa de que las negociaciones con Moscou están interrumpidas, lo cual agrava también el caso de Tien-Sin indirectamente. — Las autoridades japonesas en Tien-Sin no admitirán mediaciones ni conversaciones con las autoridades de la concesión británica mientras Inglaterra no se decida a aceptar las reclamaciones de Tokio. — Se reúne el Gabinete pón. — Protesta de Inglaterra ante Tokio

La Prensa británica se muestra indignada a causa de que Inglaterra va perdiendo el prestigio que tenía antes

Berlín. — Se anuncia desde Londres que el Gobierno británico ha hecho una nueva proposición al Japón para negociaciones con relación a los acontecimientos de Tien-Sin.

Se anuncia asimismo que la Gran Bretaña se encuentra cada momento en situación más embarazosa a causa de que las negociaciones con Moscou están interrumpidas y esto agrava también el caso de Tien-Sin indirectamente.

Ni mediaciones, ni conversaciones

Tien-Sin. — El jefe de la escuadra italiana que se encuentra en Extremo Oriente se entrevistó ayer con el jefe de las fuerzas japonesas en Tien-Sin.

También visitó a éste el jefe de la escuadra francesa.

Respondiendo a indicaciones del jefe de la escuadra francesa, las autoridades niponas en Tien-Sin han confirmado que no se admitirán ni mediaciones ni conversaciones con las autoridades de la concesión, mientras Inglaterra no se decida a aceptar las reclamaciones de Tokio.

Siguió el bloqueo

Tien-Sin. — El bloqueo de la concesión inglesa de Tien-Sin prosiguió ayer como en días anteriores, advirtiéndose que la aplicación de la corriente eléctrica a las alambradas que circundan la concesión bloqueada ha surtido sus efectos, pues se ha conseguido que durante la noche pasada no pudiesen actuar los elementos comunistas.

En la mañana de ayer, se suspendió la electrificación de las alambradas, pero volvió luego a ponerse en práctica, tras breve tiempo, a causa de haber vuelto a aparecer contrabandistas.

Se reunió el Gabinete nipón

Tokio. — Ayer se reunió el Gobierno japonés para estudiar el desarrollo de los acontecimientos en Tien-Sin.

Además del Consejo, el Jefe del Gobierno se trasladó al palacio imperial, para dar cuenta al Emperador de la situación y de las decisiones tomadas por el Gabinete.

Noticias del extranjero

El delegado británico tampoco se entrevistó ayer con Molotoff

Cordial encuentro en Berlín del Subsecretario de Marina italiano y del gran almirante de la flota alemana. — ¿Consiente Inglaterra en la entrega a Alemania de la parte de oro correspondiente a Bohemia y Moravia. — Más italianos que se repatrian

Moscou. — El delegado británico en Moscou, Mr. Strang, no celebró tampoco ayer ninguna conferencia con Molotoff.

Solamente se entrevistó con los Embajadores inglés y francés en Moscou.

Mr. Strang continúa pendiente de instrucciones desde Londres.

El Subsecretario de Marina italiano, en Berlín

Berlín. — Ayer llegó a Friedschafen el Subsecretario del Ministerio de Marina de Italia, Almirante Cavagnari.

Fuó recibido por el gran Almirante de la flota alemana, Von Roeder, y numerosos jefes y oficiales de Marina germanos.

El encuentro entre ambos Almirantes fué cordialísimo.

Ayer mismo celebraron ya algunos cambios de impresiones relativos a cuestiones interesantes de las dos Marinas.

Los ingleses bombardean los poblados árabes

El Cairo. — Noticias de Aden dan cuenta de que días pasados las autoridades británicas de la indicada colonia inglesa ordenaron el bombardeo aéreo de algunos poblados árabes en castigo de actos de rebelión.

Resultaron muertos algunos niños y algunas mujeres.

Se confirma en los círculos competentes que el bloqueo de la concesión inglesa de Tien-Sin tiene sólo por objeto combatir la ayuda que los ingleses prestan a los chinos rebeldes.

Biques de guerra ingleses

Tien-Sin. — Se encuentran ante la concesión inglesa de Tien-Sin dos buques de guerra británicos y se espera la llegada de otros.

Ayer se transportó a la concesión alguna cantidad de verduras, pero nada más.

A la concesión francesa se concedió también, por parte de las autoridades niponas, el pase de algunos viveres.

Dice Halifax en los Lores

Londres. — El Ministro Lord Halifax hizo ayer en la Cámara de los Lores una declaración sobre los acontecimientos de Tien-Sin.

Esta declaración fué exactamente igual a la de Mr. Chamberlain hecha anteayer en los Comunes, y sólo añadió Lord Halifax que el Embajador inglés en Tokio ha presentado las consiguientes protestas por la detención de los buques ingleses que llevaban viveres a Tien-Sin y por los registros a que han sido sometidos los súbditos británicos.

Dijo, además, y prometió que se harán sobre el caso las oportunas encuestas.

Inglaterra va perdiendo su prestigio

Londres. — La prensa de esta capital se encuentra grandemente indignada a causa de que Inglaterra, con los acontecimientos de Tien-Sin, va perdiendo el prestigio que tenía antes.

En efecto, hasta la hora presente los ingleses imponían ordinariamente su criterio y su política, pero ahora, por lo menos en Extremo Oriente, quien se impone es el Japón.

Así lo expresa un artículo del «Evening News», en el cual se dice también que la declaración de anteayer de Mr. Chamberlain fué provisional, pero cuando vuelva a hablar lo hará con mayor firmeza.

Se confirma en los círculos competentes que el bloqueo de la concesión inglesa de Tien-Sin tiene sólo por objeto combatir la ayuda que los ingleses prestan a los chinos rebeldes.

Se anuncia asimismo que la Gran Bretaña se encuentra cada momento en situación más embarazosa a causa de que las negociaciones con Moscou están interrumpidas y esto agrava también el caso de Tien-Sin indirectamente.

Ni mediaciones, ni conversaciones

Tien-Sin. — El jefe de la escuadra italiana que se encuentra en Extremo Oriente se entrevistó ayer con el jefe de las fuerzas japonesas en Tien-Sin.

También visitó a éste el jefe de la escuadra francesa.

Respondiendo a indicaciones del jefe de la escuadra francesa, las autoridades niponas en Tien-Sin han confirmado que no se admitirán ni mediaciones ni conversaciones con las autoridades de la concesión, mientras Inglaterra no se decida a aceptar las reclamaciones de Tokio.

Siguió el bloqueo

Tien-Sin. — El bloqueo de la concesión inglesa de Tien-Sin prosiguió ayer como en días anteriores, advirtiéndose que la aplicación de la corriente eléctrica a las alambradas que circundan la concesión bloqueada ha surtido sus efectos, pues se ha conseguido que durante la noche pasada no pudiesen actuar los elementos comunistas.

En la mañana de ayer, se suspendió la electrificación de las alambradas, pero volvió luego a ponerse en práctica, tras breve tiempo, a causa de haber vuelto a aparecer contrabandistas.

Se reunió el Gabinete nipón

Tokio. — Ayer se reunió el Gobierno japonés para estudiar el desarrollo de los acontecimientos en Tien-Sin.

Además del Consejo, el Jefe del Gobierno se trasladó al palacio imperial, para dar cuenta al Emperador de la situación y de las decisiones tomadas por el Gabinete.

Noticias del extranjero

El delegado británico tampoco se entrevistó ayer con Molotoff

Cordial encuentro en Berlín del Subsecretario de Marina italiano y del gran almirante de la flota alemana. — ¿Consiente Inglaterra en la entrega a Alemania de la parte de oro correspondiente a Bohemia y Moravia. — Más italianos que se repatrian

Moscou. — El delegado británico en Moscou, Mr. Strang, no celebró tampoco ayer ninguna conferencia con Molotoff.

CAUSA IMPRESION EN PARIS

Un inesperado viaje de Petain

Las conversaciones giran en torno de las reclamaciones del Gobierno español para que se aplique cumplidamente el acuerdo Jordana - Berard

Paris. — Ha causado impresión en esta capital el inesperado viaje del mariscal Petain a París, en donde celebró ayer, por la mañana y por la tarde, diversas conferencias con el Ministro francés M. Bonnet y con otros altos funcionarios del Quai d'Orsay.

Estas conversaciones se tiene el convencimiento que giran en torno de las reclamaciones del Gobierno español para que se aplique cumplidamente el acuerdo Jordana-Berard y vo a la entrega del oro español a las autoridades francesas preter que depende exclusivamente de poderes judiciales franceses.

Paris. — El Embajador de España en esta capital, señor Legue visitó ayer al Ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Bonnet.

Noticario extranjero de esta mañana

Alemania apoyará a los árabes

Berlín. — La «Correspondencia Política-diplomática» comenta en su último número la visita hecha por un alto jefe de la Arabia Saudita al Führer-Canciller en Berchtesgaden.

Dice al efecto que Alemania siempre ha mirado con simpatía a los árabes y en consecuencia prestará su apoyo para que éstos alcancen la independencia.

Asimismo el Reich interpondrá toda su influencia para crear un ambiente sano y tranquilo en el mundo árabe.

La implantación de la monarquía en Siria

Damasco. — Se ha convocado a una reunión a los jefes de los partidos árabes de Siria, Palestina, Egipto y el Irán, con el fin de discutir la implantación de la monarquía en Siria.

Al mismo tiempo se examinará la persona sobre quien conviene recaiga el nombramiento de Rey.

Una manifestación de rusos blancos en Tien-Sin

Tien-Sin. — Se anuncia para el próximo domingo una marcha de 3.000 rusos blancos a través de la concesión internacional de Tien-Sin.

Se tiene el convencimiento de que dicha demostración será causa de independencia.

El general Kindelán en Italia

Ayer visitó dos escuelas de aviación

Roma. — El jefe de la misión aeronáutica española, general Kindelán, se dirigió ayer en avión a Capua, con el fin de visitar la escuela de pilotaje establecida en esta ciudad.

También estuvo en Caserta al objeto de visitar la escuela de aviación que hay en la referida población.

A su vez, un grupo de jefes y oficiales de la misión aeronáutica española visitó detenidamente al puerto del Littorio.

Se verifica en Oviedo

La ofrenda del Ejército a los Reyes de Asturias

Oviedo. — Sigue el jubileo en esta Catedral, a la que acuden diariamente centenares de personas para cumplir las promesas hechas en la guerra. En todas las misas reciben la Sagrada Comunión centenares de personas.

Llegaron cinco mil peregrinos de la cuenca minera de Cabañaquinta, con las autoridades de la misma y el Párroco. Se dirigieron directamente a la Catedral, donde se celebró una misa solemne.

Tuvo efecto el acto de la ofrenda del Ejército a los Reyes de Asturias. Acudieron todos los militares de esta guarnición, presididos por el Gobernador civil y militar señor Ceano. Ante los sepulcros que encierran los restos de los reyes Fruela A. Alfonso I, Bermudo el Diácono, Alfonso Casto, Ramiro I, Ordoño I, Alfonso III y García I y las reinas Igolinda Urraca, el señor Seoane hizo la ofrenda del bastón de mando y de la pada en nombre del Ejército.

Oviedo. — Un grupo de feligreses ha estado hoy en la Catedral, haciendo entrega de un valiosísimo vestuario de varias alhajas que ofrendaron la Virgen de Covadonga.

A las doce, acudió a la Catedral la corporación provincial en pie, haciendo su presidente la ofrenda a los Reyes de Asturias, consistente en la cruz de los Angeles.